

Е. И. МАКАРОВ,

*помощник полномочного представителя Президента РФ  
в Северо-Западном федеральном округе*

## ЛИХАЧЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ — ВАЖНЕЙШАЯ ТРИБУНА ДЛЯ ОБМЕНА МНЕНИЯМИ

Уважаемые участники Лихачевских чтений, позвольте приветствовать вас, здесь, в стенах Гуманитарного университета профсоюзов на V Лихачевских чтениях. Учрежденные по Указу Президента Российской Федерации Лихачевские чтения являются важнейшей трибуной для обмена мнениями деятелей науки, культуры, политики. Высказываемые здесь мысли кажутся порой парадоксальными, но через некоторое время именно они помогают правильно понять и оценить направление движения нашего общества. Очень важно, что материалы Лихачевских чтений публикуются — прежде всего потому, что учащаяся молодежь, политики, государственные деятели могут прикоснуться к напряженной нити рассуждений ученых, которые имеют возможность высказывать их не через несколь-

ко десятилетий после произошедших событий, а в режиме реального времени. Поэтому Администрация Президента Российской Федерации считает своим долгом всесторонне поддерживать Лихачевские чтения, в том числе и своим участием, способствуя укреплению авторитета Санкт-Петербурга как культурной столицы Российской Федерации. Выражаю огромную благодарность участникам, в том числе и зарубежным, за то, что год от года ваш круг расширяется. И, поздравляя вас всех с этим значительным событием, надеюсь, что традиция проведения Лихачевских чтений не будет прерываться — тем самым мы будем следовать в русле идей, которые вдохновляли великого ученого, нашего с вами земляка, Почетного доктора Университета Дмитрия Сергеевича Лихачева.